



Многие японцы оказались перед непростым выбором. Новый закон обязывает супругов носить одну фамилию – либо мужа, либо жены, хотя миллионы пар предпочитали после свадьбы не менять паспортные данные. Одна чета из Токио нашла оригинальный способ обойти ограничение.

«Муж считал, что женщины должны брать фамилию супруга, – рассказывает японка. – Я не согласилась, поэтому до брака мы много спорили. А сейчас нашли выход: три года носим фамилию мужа, затем разводимся, снова женимся и берём мою фамилию. Это уладило все наши разногласия».

Однако у такого компромисса есть недостатки. В Японии смена фамилии – довольно сложный процесс, к тому же супруги постоянно путаются при оформлении документов.

«Мне всегда приходится напоминать себе, как меня зовут сейчас, – жалуется муж. – Например, забываю, что теперь ношу фамилию жены, и ошибаюсь, когда заполняю бумаги».